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Ata de nº 2236/2023.  

 

 Aos vinte e dois dias do mês de maio de 2023, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Jorge prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi 

dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão de  

08 de maio e foi aprovada.  Dando inicio a ordem do dia, foi feita a leitura 

do ofício do Hospital nº 025/2023. Assim, conforme solicitado no ofício o 

Servidor do Hospital Municipal Sr. Sérgio Rigo, usou a tribuna para 

apresentar o Relatório de Gestão Municipal da Secretaria de Saúde –

RMGS do 1º Quadrimestre 2023, e respondeu questionamento dos 

Vereadores. Agradecimentos de ambas as partes, a Sessão seguiu com a 

leitura das alterações propostas pelo Substitutivo ao Projeto de Lei nº 

014/2023. Esclarecido que as alterações consistem em inclusão no 

preâmbulo de uma nova previsão para o efeito da Lei; criação do 

parágrafo único no Art. 2º; mudança na data do marco temporal do § 1º 

do Art. 5º; e criação de um novo Art. 6º com a mudança da sequência 

numérica dos artigos seguintes. Assim, o Substitutivo foi posto em 

discussão. Com a palavra o Vereador Jorge esclareceu que o Projeto trata 

das delimitações do Rio que atravessa a cidade, e que estavam no aguardo 

da proposição a mais de um ano. Falou de sua insistência para que o 

Prefeito enviasse a proposição o quanto antes, em virtude da troca de 

Governo, porque  poderiam perder a oportunidade de legalizar muitos 

terrenos. Ainda falou da decisão dos Vereadores de alterar o marco 

temporal de 2018, para 2015, acatando sua sugestão, que tem como 

objetivo beneficiar um maior número de pessoas, e  agradeceu os colegas 

pelo apoio. Sem mais manifestações o Projeto de Lei Substitutivo nº 

002/2023, ao Projeto nº014/2023, foi posto em votação e foi aprovado 

por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura da Mensagem Retificativa do 
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ofício PM nº 098/2023, ao Projeto nº 017/2023, que estava baixado. 

Assim, foi posta em discussão a mensagem retificativa que altera a 

redação do Art. 2º do Projeto nº017/2023. Com a palavra a Vereadora 

Rosangela manifestou sua concordância pela aprovação da Mensagem 

Retificativa, argumentando que o Executivo forneceu os esclarecimentos  

solicitados. Sem mais manifestações a Mensagem Retificativa do ofício PM 

nº 098/2023, foi aprovada por unanimidade. Assim, o Projeto nº 

017/2023, com o teor da Mensagem Retificativa aprovada foi posto em 

discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. O Projeto 017, com a 

Mensagem Retificativa do ofício PM nº 098/2023, foi posto em votação e 

foi aprovado por unanimidade. Suspensa a Sessão para que o responsável 

pela sua transmissão  trocasse o equipamento. Retornado aos trabalhos, 

superadas as matérias baixadas, foi feita a leitura do pedido de 

informações de protocolo nº 042/2023, de autoria do Vereador Jorge 

Coppini.   O pedido de informação foi posto e discussão, com a palavra o 

autor justificou que o objetivo da solicitação é para que os Vereadores 

tenham conhecimento do montante que foi gasto até o momento  na 

construção da ponte,  e também para que possam ter as informações para 

repassá-las a população, quando são questionados. E solicitou se possível, 

para que o Executivo informe antes do prazo dos quinze dias, solicitado no 

documento. Sem mais manifestações o pedido de informações foi posto 

em votação e foi aprovado por unanimidade.  Lido na sequência o 

Requerimento de protocolo nº043/2023, também de autoria do Vereador 

Jorge Coppini. Posto em discussão o autor da proposição usou a tribuna 

para argumentar que apresentou o Requerimento atendendo ao pedido 

da Comunidade da Linha Bela Esperança, que reclama da qualidade da 

água, pois está ocorrendo infiltração. E informou que em sua ida a Porto 

Alegre, na semana que passou, aproveitou a oportunidade para ir a 

Secretária de Agricultura, e repassou que conforme informações que 

obteve com os responsáveis pela pasta, está na fase final, um Edital 

contemplando  todos os Municípios com  recursos, no valor de cem a 

cento e trinta  mil reais para cada um, para a construção dos  poços 

artesianos. Justificou que por este motivo está solicitando para que um 

dos poços seja para esta Comunidade. Em aparte a Vereadora Rosangela 

lembrou que no ano que passou  receberam uma oferta de recursos para 
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a construção dos poços, e que na oportunidade não tinham conhecimento 

de que alguma comunidade estava necessitando do mesmo,   e também 

não sabiam que a justificativa  de infiltração valia para o recebimento  do 

recurso. E parabenizou o colega pela iniciativa. Novamente com a palavra 

a Vereador Jorge confirmou o recebimento da oferta e que na época 

nenhuma comunidade necessitava de poços. Em aparte o Vereador Santin 

repassou que também recebeu oferta de recursos da Secretária Silvana 

Covatti, antes da troca de governo, e que na época já sabia a demanda da 

Linha Bela Esperança, e que havia recolhido assinaturas e levadas na 

Secretaria de Agricultura do Município, e disse esperar que esta 

Comunidade seja a primeira a ser beneficiada. Em aparte o Vereador Elvis 

questionou o Vereador Jorge se já existe o recurso para liberar, ou se está 

apenas sendo planejado, e também mencionou que o Município precisará 

fazer o Projeto. Novamente com a palavra o Vereador Jorge  confirmou 

que o recurso será liberado assim que o Edital for publicado, mas que sabe 

que poderá ir até o final do ano para que possam realmente destinar o 

recurso para o Município.   Sem mais manifestações o Requerimento foi 

posto em votação e foi aprovado por unanimidade. Lido na sequência o 

ofício PM nº 097/2023, de encaminhamento do Projeto nº 018/2023, 

solicitando sua apreciação em regime de urgência. Assim, o pedido de 

regime de urgência especial foi posto em discussão, com a palavra a 

Vereadora Rosangela argumentou que não há nada no ofício de 

encaminhamento que demonstre a urgência na apreciação do Projeto 

ainda nesta Sessão, e justificou ainda que não tem como apreciá-lo nesta 

condição,  pois tem 46 Artigos, e afirmou ter certeza que nenhum dos 

Vereadores conseguiu em poucos dias   entender e saber se não há nada 

que possa comprometer suas decisões. Ainda argumentou que não sabem 

muito sobre a nova Lei da criação dos fundos municipais,  em função das 

dúvidas ocorridas no conteúdo da emenda 119, e também precisam ver se 

haverá a necessidade de ver a previsão orçamentária.   Em aparte o 

Vereador Jorge lembrou que no curso que fizeram  onde debateram sobre 

a questão, foram claros que os fundos municipais não deveriam mais 

existir.  Novamente com a palavra a Vereadora Rosangela sugeriu um 

requerimento verbal solicitando para que o regime de urgência especial 

seja rejeitado e seja aprovado o regime de urgência simples, conforme 
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dita o regimento interno. Em aparte o Vereador Santin destacou a 

importância de disponibilizar  tempo necessário para que o vereador 

possa  estudar a matéria, e disse que a solicitação da colega é válida, e 

repassou que esteve em Porto Alegre, na Casa Civil, onde conversou com 

o Sr. Salmo Dias,  sobre a instalação do conselho municipal de Cultura em 

nosso Município e o que precisava para formar o conselho, e veio de lá 

com todas as informações para isto. Novamente com a palavra a 

Vereadora Rosangela deixou claro que a intenção é de votá-lo logo, só em 

outro regime. Sem mais manifestações o Sr.Presidente colocou o pedido 

de regime de urgência especial em votação e foi rejeitado por 5x3 votos. 

Posteriormente colocou o requerimento verbal da CUP, para  aprovação  

do regime de urgência simples, para apreciar o Projeto nº 018/2023  e foi 

aprovado por unanimidade.   Após a leitura da justificativa ao Projeto nº 

018, foi feita a leitura do Projeto, do art. 1º ao Art. 23, pela segunda 

Secretária, e o segundo Secretário fez a leitura a partir do Art. 23. Assim, o 

Projeto foi baixado para apreciação em regime de urgência simples, e 

desde já o Sr. Presidente comunicou aos Colegas que se, por ofício, o 

autor demonstrar a esta Casa que a demora na apreciação possa acarretar 

prejuízo perdendo a oportunidade ou a eficácia , convocará uma Sessão 

extraordinária, visto que segunda feira próxima é feriado municipal e não 

haverá Sessão. Após foi feita a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2023, que autoriza o Legislativo a realizar despesas relacionadas com 

a Sessão Solene em comemoração ao 64º aniversário de emancipação 

político Administrativa de Campinas do Sul.  Posto em discussão nenhum 

Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por 

unanimidade. E não havendo mais matéria para a ordem do dia, passou-se 

para as considerações finais e tendo somente o Vereador Jorge inscrito, o 

mesmo usou a tribuna para falar de sua viagem a Porto Alegre, onde 

participou de várias audiências, e entre elas falou da emenda de R$ 

60.000,00, que conseguiu com o Deputado Márcio Biolchi, para a reforma 

do telhado da cede dos Bombeiros Voluntários, que está em precárias 

condições.   E informou que já falou e comunicou  o Sr. Prefeito  para que 

cadastre o Município no sistema, pois assim que cadastrado, 

automaticamente receberá os recursos, via saúde, e que provavelmente 

junto virá também os R$150.000,00, que ele e o colega Leonir 
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conseguiram para a Associação dos Estudantes. Falou também de sua 

visita ao DAER, juntamente com o Prefeito Sandri de Cruzaltense, 

buscando informações sobre a ponte, onde o Sr. Faustino esclareceu que 

é normal a parada da obra, pois toda a obra tanto estadual como federal 

pára, para que o Engenheiro possa analisar se tudo está conforme o 

Projeto, e estando tudo certo, a outra parte dos recursos é liberada. 

Justificou ainda que tem a questão da mudança de Governo que também 

é um dos motivos do atraso dos recursos, e informou que o Engenheiro 

garantiu para o Prefeito e para a reintegração do norte gaúcho que até o 

final deste mês a verificação será realizada. Falou também do atraso  dos 

recursos para o asfaltamento da ERS 211, de Campinas do Sul até a Balsa,  

e questionou os motivos  do atraso, considerando que o Prefeito de 

Cruzaltense já conseguiu a liberação dos recursos para o asfaltamento da 

ERS 483 de cruzaltense a Entre Rios do Sul, e já conseguiu a aprovação do 

Projeto que no máximo quatro meses irá licitar a obra. Em aparte o 

Vereador Santin reconheceu que diante da situação o Vereador fica em 

uma situação difícil para buscar recursos junto aos Deputados, pois o 

Deputado Afonso Hann, poderia ter disponibilizado mais duzentos mil 

reais para a  ERS 211, e como a obra não estava em andamento, 

disponibilizou para a ERS 483, e disse esperar que o obra inicie logo para 

que possam pleitear mais recursos. Novamente com a palavra o Vereador 

Jorge solicitou mais agilidade do Executivo e dos responsáveis pela obra 

do asfaltamento da ERS 211, argumentado que quanto mais demorar, 

mais cara o obra se tornará. Em aparte a Vereadora Rosangela fez a 

observação de que como o dinheiro é da bancada gaúcha o prazo final se 

encerra em julho. Novamente com a palavra o Vereador Jorge, disse 

acreditar que tudo será resolvido dentro do prazo estipulado, pois 

segundo informações os recursos já estão na Caixa Federal. Em aparte o 

Vereador Santolin repassou que quando esteve no DAER, juntamente com 

o Prefeito Paulo, para buscar informações sobre o assunto,  ficou sabendo 

que o Projeto já está aprovado, e que acredita que tudo dará certo, e falou 

da Preocupação do Prefeito e disse que o mesmo está fazendo sua parte. 

Novamente com a palavra o Vereador Jorge voltou a falar da ponte e 

questionou o porquê o Município de Ronda Alta não está fazendo sua 

parte na busca de recursos, sendo que os Vereadores de Campinas, a 
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reintegração do norte gaúcho e o Prefeito estão incansavelmente 

buscando Emendas Parlamentares, e fez o mesmo questionamento com 

relação aos Prefeitos, de Jacutinga, Erechim e Paulo Bento que irão ser 

beneficiados e estão no grupo da reintegração e nada estão fazendo para 

buscarem emendas, e garantiu que cobrará do Prefeito de Erechim, para 

que empenhe recursos para a construção da ponte. Por fim solicitou ao 

Líder de Governo para que cobre do Prefeito a volta do sinal da  TV 

Record, e justificou que o pedido é da população. Em aparte o Vereador 

Santin, solicitou ao Líder de Governo para que leve ao conhecimento do 

Prefeito o pedido para que o mesmo cobre das empresas responsáveis  a 

melhoria do sinal telefônico do interior. O Vereador Jorge manifestou seu 

apoio à solicitação do colega e concordou com a urgência para que algo 

seja feito e repassou que fez a reclamação justo a claro. E nada mais 

havendo o Sr. Presidente em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. 

Sala das Sessões 22 de maio de 2023.  


